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1 МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИЦИПЛІНИ  

В освітньо-професійній програмі Національного технічного університету  

«Дніпровська політехніка» 281 Публічне управління та адміністрування 

здійснено розподіл програмних результатів навчання (ПРН) за організаційними  

формами освітнього процесу. До дисципліни Ф2 «Сталий розвиток» віднесено  

такий результат навчання (професійна компетентність):  

РН11  Уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити  
висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції. 

РН13  Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого  
розвитку. 

 

 

Мета дисципліни – формування у здобувачів системи знань, умінь та  

навичок і світогляду, необхідних для прийняття раціональних економічних  

рішень в умовах соціальних та екологічних обмежень, а також застосування  

принципів та підходів сталого розвитку в наукових дослідженнях, професійній і  

соціальній діяльності.  

Реалізація мети вимагає трансформації програмних результатів навчання в  

дисциплінарні та адекватний відбір змісту навчальної дисципліни за цим  

критерієм.  

2 ОЧІКУВАНІ ДИСЦИПЛІНАРНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Ши

фр 

ПРН 

Дисциплінарні результати навчання (ДРН) 

шифр   

ДРН  

зміст 

РН11,  

РН13 

Ф2-ДРН-1 Знати особливості глобальних проблем людства, формувати  
завдання та вибирати методи забезпечення стійкого розвитку  
соціально-економічних систем, зокрема підприємств, бізнесу,  
регіонів. Здатність оцінювати рівень негативного впливу природних  
та антропогенних факторів екологічної небезпеки на довкілля та  
людину. 

Ф2-ДРН-2 Визначати результати, обґрунтовувати їх ефективність з  
застосуванням індикаторів при економічній діяльності підприємств  
в умовах сталого розвитку, впровадження «зеленої економіки» в  
контексті забезпечення переходу України до сталого розвитку та  
реалізації цілей сталого розвитку в сфері бізнесу. 



Ф2-ДРН-3  Формулювати методи та моделювати стратегії сталого розвитку  
національної економіки, регіонів на підставі нормативно-правового  
забезпечення сталого розвитку та принципів інноваційності. 

 

 

5  

Ши

фр 

ПРН 

Дисциплінарні результати навчання (ДРН) 

шифр   

ДРН  

зміст 

 Ф2-ДРН-4 Ініціювати, вміти обґрунтовувати та впроваджувати нові ідеї в  
економічну діяльність підприємств в умовах сталого розвитку,  
раціонального природокористування, зеленої економіки та сталих  
бізнес-процесів. 

Ф2-ДРН-5 Вибирати оптимальну стратегію господарювання та/або  
природокористування в залежності від екологічних умов. 

Ф2-ДРН-6 Здатність самостійно розробляти екологічні проекти шляхом  
творчого застосування існуючих та генерування нових ідей. 

Ф2-ДРН-7 Інтегрувати знання з різних галузей для вирішення теоретичних  
та/або практичних задач і проблем у сфері сталого  
природокористування. 

 

 

3 БАЗОВІ ДИСЦИПЛІНИ  

Назва дисципліни  Здобуті результати навчання 

Б1 Економічна теорія  використовувати базові знання з історичних, культурних,  політичних, 

соціальних, економічних засад розвитку суспільства;  уміти 

здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити  висновки і 

формулювати рекомендації в межах своєї компетенції. 

Б11 Державне та  

регіональне управління 

знати структуру та особливості функціонування сфери публічного  

управління та адміністрування; розуміти та використовувати  

технології вироблення, прийняття та реалізації управлінських рішень;  

застосовувати методи контролю якості у сфері професійної діяльності. 

 

 

4 ОБСЯГ І РОЗПОДІЛ ЗА ФОРМАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО  



ПРОЦЕСУ ТА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ 

Вид   

навчальн
их  занять 

   

, 

и 

г 

н 

я 

и 

с 

д 

б 

о 

г  

О 

Розподіл за формами навчання, години 

денна  вечірня  заочна 

аудитор
ні  

заняття 

самостій
на  

робота 

аудитор
ні  

заняття 

самостій
на  

робота 

аудитор
ні  

заняття 

самостій
на  

робота 

лекційні  60  18  42  -  -  6  54 

практичні  60  18  42  -  -  4  56 

лабораторні  -  -  -  -  -  -  - 

семінари  -  -  -  -  -  -  - 

РАЗОМ  120  36  84  -  -  10  110 

 

5 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ ЗА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ 

Шиф

ри 

ДРН  

Види та тематика навчальних занять Обсяг   

складови

х,  години 

 ЛЕКЦІЇ  60 

Ф2-

ДРН 

1  

Ф2-

ДРН 

7 

Тема 1. Глобальні проблеми людства.  5 

Сутність глобальних процесів, основні напрями їх розвитку.  

Глобальні проблеми розвитку світової спільноти: політичні,  

економічні, культурні, екологічні, соціальні, наукові. Положення  

"Порядку денного на 21 століття. Науково технічні причини  

глобальної екологічної кризи. Формування глобальної виробничої  

інфраструктури світової економіки. Проблеми сучасного  

економічного розвитку України в глобалізованому світі. Глобальний  

вимір сталого місцевого розвитку. Глобалізація і проблеми розвитку  

оптимальної стратегії природокористування. 

Ф2-  

ДРН-1  

Ф2-  

ДРН-5 

Тема 2. Теоретичні основи стратегії сталого розвитку  

національної економіки. 

5 

Наукові основи стратегії сталого розвитку природи та  

суспільства. Основні поняття і визначення сталого розвитку.  

Концепція сталого розвитку: цілі, завдання, принципи, проблеми і  

напрямки сталого розвитку. Історія формування та розвитку  

концепції сталого розвитку суспільства.  



Ф2-  

ДРН-1 

Тема. 3. Нормативно-правове забезпечення сталого  

розвитку. 

5 

Основні документи світового співтовариства по сталому  

розвитку. Нормативно-правове забезпечення сталого розвитку в  

Україні. Проблеми нормативно-правового забезпечення сталого  

розвитку України  

Ф2-

ДРН 

2 

Тема 4. Економічне зростання і сталий розвиток. 5 

Економічний розвиток та економічне зростання. Фактори 

економічного зростання і сталий розвиток. Теорії сталого розвитку.  

Ф2-  

ДРН-1  

Ф2-  

ДРН-5  

Ф2-  

ДРН-7 

Тема 5. Забезпечення стійкого розвитку соціально 

економічних систем  

5 

Принципи забезпечення стійкого розвитку соціально 

економічних систем. Принципи суспільної організації в просторі 

або  принципи «екологічної республіки». Принципи екологічних 

цілей,  або від задоволення потреб до формування 

життєблагодатних  комплексів.  

 

 

Шиф

ри 

ДРН  

Види та тематика навчальних занять Обсяг   

складови

х,  години 

Ф2-

ДРН 

2 

Тема 6. Індикатори сталого розвитку.  10 

Вимірювання сталого розвитку (індикатори та індекси). Індекси  

соціального, економічного і екологічного вимірів. Програмний пакет  

Dashboard of Sustainability. Основні економічні індикатори: процент  

росту ВВП; покращення режиму харчування людей; середній  

процент використання природних ресурсів на одного мешканця.  

Основні економічні, соціальні індикатори та індикатори довкілля:  

демографічні показники, середня тривалість життя і грамотність  

населення; процент зменшення безробіття; доступ до санітарних  

послуг; індекс людського розвитку. Розрахунок індексу людського  

розвитку. Індикатори споживання енергії; індикатори випущених  

відходів; процентне співвідношення території, що захищається для  

підтримки біологічного розмаїття, до поверхневої території. 

Ф2-  

ДРН-2 

Тема 7. Економічна діяльність підприємств в 

умовах  сталого розвитку. 

5 



Реалізація принципів концепції сталого розвитку в діяльності  

підприємства. Сучасні аспекти сталого розвитку підприємств.  

Фактори, які впливають на сталий розвиток підприємств. Методи  

управління сталим розвитком підприємств. Фінансово-економічні  

проблеми забезпечення сталого розвитку підприємств України.  

Прогнозування сталого розвитку підприємств. 

Ф2-  

ДРН-3 
Тема 8. Економічний механізм раціонального  

використання ресурсів. 

5 

Економічний механізм і еколого-економічні інструменти. 

Еколого-економічні інструменти: принципи формування і механізми  

дії. Форми еколого-економічних інструментів. 

Ф2-  

ДРН-3 
Тема 9. Зелена економіка» в контексті забезпечення  

переходу України до сталого розвитку. 

5 

 Сутність, цілі та базові принципи «зеленої економіки». Правові 

основи розвитку «зеленої» економіки. «Зелена економіка» як чинник  

розвитку зовнішньоторговельних відносин. 

Ф2-  

ДРН-3  

Ф2-  

ДРН-6 

Тема 10. Інституціональний розвиток сфери  

поводження з відходами та вторинного  

ресурсокористування в Україні на шляху  

євроінтеграції. 

5 

 

 

Шиф

ри 

ДРН  

Види та тематика навчальних занять Обсяг   

складови

х,  години 

 Ідентифікація безпекових факторів й ендогенних ризиків,  

пов’язаних з відходами. Особливості поводження з відходами.  

Стратегічні напрями фінансового забезпечення поводження з  

відходами. Ідеологія і методологія адаптації законодавства України 

у  сфері охорони довкілля та поводження з відходами до норм  

Європейського Союзу. Методологія і практика вартісних оцінок  

імплементації директив ЄС у сфері поводження з відходами. 

 

Ф2-  

ДРН-3  
Тема 11. Стратегічні напрями формування моделі  

сталого розвитку України та її регіонів. 

5 



Ф2-  

ДРН-5 

Конструктивно-ключові критерії мультирівневої діагностики  

соціально-економічного потенціалу сталого розвитку. 

Методологічні  засади формування організаційно-економічного 

механізму  управління соціально-економічним потенціалом сталого 

розвитку  регіонів. Способи та алгоритми розробки регіональних та 

місцевих  економічних стратегій сталого розвитку з урахуванням 

методології  ЄС. Паспортизація національної економіки як 

методологічна  передумова нарощення соціально-економічного 

потенціалу регіону.  

 ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ  60 

Ф2-ДРН-

1  
Глобальні проблеми людства та сталий розвиток.  5 

Ф2-ДРН-

2  
Розрахунок індикаторів сталого розвитку  5 

Ф2-ДРН-
2  

Оцінка факторів сталого розвитку економічних систем  10 

Ф2-ДРН-

4  
Презентація сучасних практик сталого господарювання  15 

Ф2-ДРН-

2  
Прогнозування сталого розвитку регіонів  15 

Ф2-  
ДРН-3  

Ф2-  

ДРН-5  
Ф2-  

ДРН-6 

Способи та алгоритми розробки регіональних та місцевих  
економічних стратегій сталого розвитку з урахуванням методології  
ЄС. 

10 

Разом  120 

 

6. Індивідуальні завдання  
Контрольна робота. Метою контрольної роботи є систематизація,  

закріплення та поглиблення знань, умінь та навичок, що отримано під час  вивчення 

курсу. Традиційно контрольна робота складається із вступу,  основної частини, 
розв’язання завдань, висновків та використаної літератури.  Контрольна робота 

мусить мати чітку логічну побудову з відповідними  складовими елементами. 

Формою контролю є захист контрольної роботи.  

7. Методи контролю  

 Контроль рівня знань є невід’ємною складовою навчального процесу.  
Оцінювання знань студентів з дисципліни «Економічна теорія» враховує всі  види 
занять, передбачених навчальним планом. Перевірка знань та навичок  студентів 
проводиться за допомогою поточного, проміжного й підсумкового  контролю.  

 Під час вивчення дисципліни «Економічна теорія» застосовуються  наступні 



методи оцінювання знань:   
− поточний контроль здійснюється на практичних заняттях під час рішення  

задач, розв’язання практичних завдань та кейсів;   

− проміжний контроль здійснюється під час усних відповідей студентів.  − 
підсумковий контроль проводиться за допомогою проведення іспиту.   
Результати складання екзамену оцінюються за шкалою балів,   

еквівалентною чотирибальній шкалі («відмінно», «добре», «задовільно»,  
«незадовільно»).  

Оцінка, еквівалентна «відмінно», виставляється, якщо студент виявив  всебічно 
системні та глибокі знання, в повному обсязі твердо засвоїв весь  програмний 
матеріал, вичерпно та послідовно дав відповіді на всі питання  екзаменаційного 
білета, тісно пов’язує теорію з практикою, показує знання  літератури, вміння 
самостійно аналізувати та тлумачити економічні норми та  поняття і застосовувати 
їх при вирішенні завдань, правильно аргументує  висновки, вміє самостійно 
узагальнювати матеріал і логічно його викладати,  не допускаючи помилок.   

 Оцінка, еквівалентна «добре», виставляється, якщо студент твердо знає  
програмний матеріал, має навики аналізу та тлумачення економічних норм та  
понять, логічно відповідає на поставлені питання, не допускає суттєвих  помилок.   

 Оцінка, еквівалентна «задовільно», виставляється, якщо студент засвоїв  
основний матеріал, але не знає окремих деталей, допускає неточні відповіді  та 
формулювання понять, порушує послідовність у викладенні програмного 
матеріалу, має прогалини в знаннях.   

 Оцінка, еквівалентна «незадовільно», виставляється, якщо студент не знає  
значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки, не  володіє 
навичками застосування економічних норм, які забезпечували б  вирішення 
професійних завдань.   

Підсумкова оцінка виводиться за сумою балів, набраних студентом за  роботу 
протягом семестру (з урахуванням самостійної роботи, поточного і  проміжного 
контролю) та за результатами підсумкового контролю  (екзамену), що дає змогу 
оцінити знання студентом усього курсу дисципліни.  

 

8. Схема нарахування балів  

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання  Екзамен  Сума 

Розділ 1  Розділ 2  Розділ 3  Разом 

Т1 – Т5  Т6 – Т10  Т11 – Т15     

15  15  15  60  40  100 

 

 

 

 

 

 

 

 



Шкала оцінювання  

Сума балів за всі види навчальної   

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для екзамену  для заліку 

90 – 100  відмінно  зараховано 

70-89  добре  

50-69  задовільно  

1-49  незадовільно  не зараховано 
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